年少冲动离家 17年后终又团聚

民警耐心化解矛盾,助力家人团圆

□法治报记者 胡蝶飞

少时因与家人有矛盾,男子一怒之下离家出走,一走便是整整17年,家人甚至以为他已遭遇不测。但一个巧合加上民警的不懈努力,终让分离17年的家人重聚。近日,青浦公安分局凤溪派出所社区民警董兵通过不懈沟通解开男子心结让其与家人团聚。

今年疫情防控期间,董兵接到村居委的 求助称,志愿者在进行核酸检测时发现男子 刘某不配合核酸检测,董兵便前往该男子的 住处。见到刘某后,董兵发现刘某性格内向 且不善言辞。董兵随后说服了刘某,配合进行核酸检测,此时出现了新问题:刘某没有二代身份证信息,这引起了董兵的警觉,他会不会是在逃人员?

董兵通过系统查询,却未发现刘某有违法犯罪行为。为何刘某会没有二代身份证呢?董兵询问起刘某的过往,但刘某对此非常抗拒,只透露自己年轻时离家出走,就再也没有问讨家。

事后,董兵多次电话联系刘某,可换来 的不是拒接就是电话另一头的沉默,甚至还 将董兵的电话号码拉人了黑名单。董兵没有 放弃,通过其工友得知刘某为数不多的爱好就是钓鱼。董兵就在他钓鱼时来到他身边聊天,两人终于熟络起来。刘某说因家里人对其管束太严,他一气之下在2005年离家出走,几经周转才来到上海,这17年里从未和家里人联系过。董兵问他是否想要找自己的家人,迎来的却是一阵沉默。

根据了解的些许信息,董兵几经周转终于通过刘某老家的公安联系到了刘某的亲属。 当刘某的老父亲得知儿子的消息,当场在电话 那头哽咽了起来,表示要立刻来上海。感受到 父亲的心情,董兵决心要帮助这一家人团聚。 董兵让对方稍安勿躁,表示自己这边先多做做 刘某的工作,时机成熟了再来上海团聚。

接下来的日子里,董兵继续与刘某交流,缓解他对家人的情绪。7月22日,董兵找借口叫刘某来到了警务室,随后,刘某的父亲和两位哥哥也走进警务室的大门。当刘某看到满头白发的父亲,不禁留下了眼泪。而刘某的父亲也紧紧握住刘某的手,不肯放开。一家人时隔17年,终于再一次坐在一起。

"这是我作为一名人民警察应该做的!" 面对感谢,董兵许下约定,等有机会一定去 刘某的家乡看一看。

46万首付款离奇"消失"

一房屋中介因诈骗被提起公诉

□记者 翟梦丽 通讯员 徐杰瑛

本报讯 满心欢喜等着住进新房的王先生怎么也没想到,交出去的46万余元首付款竟然被信任的中介李某挥霍一空。日前,金山区人民检察院依法以诈骗罪对李某提起公诉。

2020年6月,王先生来到李某的房产中介公司,并在其推荐下看中了一套房子。随后,王先生和卖家吴小姐签订了协议,约定先支付1万元作为定金,后期再支付首付款,房子则等到公积金贷款批下后再行过户。

"公积金贷款审批需要一段时间,你先 把首付款转给我保管,上家的房产证也已经 压在我这了。"9月15日,王先生接到李某 电话,称需要提前将首付款转至中介处保管。 王先生听从建议转账了52万余元。

钱款交给李某"保管",购房进度却毫无进展,王先生到李某的中介公司了解情况,李某表示已经联系了上家办理手续,王先生便放宽了心在店内等待卖家。等了大半天,

王先生最后从李某口中得知了卖家途中遭遇 车祸的消息,只得回家继续等。其后,李某 以对方工作忙、家中有事等理由不断推托, 而同样的说辞,李某也会拿来搪塞卖家吴小 姐。

面对两方的多番催促质询,10月28日,再无计可施的李某以钱款到账的由头将王先生与吴小姐约到了银行门口。买卖双方见了面,吴小姐终于按耐不住质问王先生为何总是没空办理手续。"明明是你们没有时间办手续,怎么怪到了我头上?"纳闷的王先生不禁反问道。两人一番核对,才发现李某可能挪用了王先生的首付款。

"我一定会还的!"面对讨要钱款的王先生,李某信誓旦旦,并写了一张欠条以及还款计划书。讨回钱款最重要,王先生便答应给李某时间归还钱款。可陆陆续续归还约6万余元后,王先生就再也没收到过李某的还款。今年1月,王先生最终选择报警,2月11日,李某被抓获。

台风来了 做好准备



□吉飞 摄影报道

本报讯 为全力做好应急救援准备,有效应对台风天气可能发生的自然灾害。近日,金山区消防救援支队主动作为、提前部署,全力做好防台防汛应急救援准备工作。

金山区消防救援支队组织水域经验丰富 的消防救援人员成立应急救援分队,以应对 突发情况。在学府 特勤站,消防救援 人员对防合防汛装 备器材进介清点、 维护,重点检查测 试橡皮艇、救生 衣火域救援服、 救援强条

同时,各消防救援站对执勤车辆、随车器材、通讯设备和防台防汛必需物资进行再细致检查、再全面保养,确保器材装备不带故障、不留隐患,确保在关键时候"拿得出,用得上"。

目前,金山区消防救援支队全体消防救援人员严阵以待,坚持人民至上、生命至上,全力做好台风天气各类应急抢险救援工作,确保辖区群众生命财产的安全。

图为在学府特勤站,消防救援人员对防台防汛装备器材进行清点、维护,重点检查测试橡皮艇、救生衣、水域救援服、救援绳索等水域救援装备

"秘书长"亲自帮忙申请人才补贴?

崇明一老人遭遇新型诈骗幸得警银联手劝阻

□记者 季张颖

本报讯 接到所谓"中国文化金融发展联合会秘书长"来电,称可以帮忙申请国务院特殊人才补贴申请,但需交付一定的报名费用。近日,崇明公安分局城桥派出所和邮政储蓄银行联手成功劝阻一起电信网络诈骗,揭露了一种针对老年人的新型骗局。

7月25日,城桥派出所接到邮政储蓄银行工作人员电话,称有位老人可能接到诈骗电话,在银行要转账。城桥派出所民警施雨楠立即赶往银行。

民警到场后,银行工作人员介绍,当日上午,顾老先生到银行欲向一位"秘书长" 转账 4000 元,说是对方帮顾老先生申请人才 补贴,需要老先生缴纳一笔费用,银行工作 人员感到事情有诈,便拨通了报警电话。

顾老先生则回忆,前些日子接到一名自称是中国文化金融发展联合会秘书长罗旭的电话,称顾老先生有书法职称证书,可以申请国务院特殊人才补贴申请,并声称已经将申请表及相关资料邮寄到老人家中,但申请人才补贴需要交1万元报名费用,考虑到老人年岁已高,联合会帮其垫付6000元,还有4000元评审费需要老人自己支付。顾老先生对此深信不疑,于是便前往邮政银行想要汇款。

民警了解情况后,告知老人一定是遇到 诈骗了,国务院特殊人才补贴是有十分严谨 严格的审批手续的,不可能通过电话办理。 民警又联系到老人的子女,经过几人一番劝 阻,最后老人才认识到这是遇到了诈骗,断 了汇款的念头。

醉汉强拦公交车 扰乱公共秩序被拘留

□记者 季张颖

本报讯 醉汉不但闯红灯,还蛮横拦下 正常行驶的公交车近 20 分钟,影响车辆正 常通行,造成道路拥堵,最后该男子因扰乱 公共场所秩序被闵行警方依法行政拘留。

7月23日晚8点时47分,一男子在银春路华宁路路口不顾红灯警示,边打电话边横穿马路,还将一辆正要转弯的公交车拦下,挡在车前,随后走到驾驶室旁与司机争执起来。声称认识司机老板,要让其明天开不了车。男子妻子闻讯赶来劝阻无果,司机

闵行公安分局马桥派出所民警迅速赶赴现场处置,发现该男子浑身酒气难以正常沟通。由于他的胡搅蛮缠行为,转弯车道上已排起长龙,并造成了不少群众围观,转弯车道已拥堵近20分钟。为尽快恢复道路秩序,民警果断将男子控制并带离。

经调查,孙某当晚喝了近一斤半黄酒,步行回家时醉意渐浓,逐渐无法控制自己行为才发生了这场闹剧。

目前,孙某因扰乱公共场所秩序已被闵 行警方依法行政拘留。

帅气的"维和部队军人"只是骗子

□记者 陈颖婷 通讯员 马晓杰

本报讯 在社交网上认识的"联合国维和部队军人"让俞女士以为遇到了真爱,没想到等待她的是一场电信网络诈骗。近期,浦东警方成功劝阻一起电信网络诈骗案件。

7月24日上午,浦东公安分局六灶派出 所接到辖区内一银行报警称:客户俞女士准 备向境外一陌生账户汇款5万元,怀疑遭遇 电信网络诈骗。

民警徐浩俊迅速到达银行网点。此时的 俞女士深陷恋爱骗局之中,始终不愿与他人 交流,还执意催促工作人员为她转账。徐浩 俊对俞女士进行了耐心的沟通,让其先说明 情况再看看是否能转账。 原来,俞女士在社交网站上结识了一名 "联合国维和部队军人"自称叫约翰。看着约翰帅气的照片,听着他走南闯北的征战经历,俞女士爱上了这位有故事的男人。二人确定了恋爱关系。随后,约翰透露,自己曾在叙利亚征战,有一笔上亿元的战争"抚恤金"需要寄到中国,但需要俞女士帮忙垫付一下5万元的邮费。俞女士深信不疑,按照约翰的指示立马就到了银行准备汇款。

了解情况后,徐浩俊明确告知俞女士这是典型的电信网络诈骗,他将俞女士回到派出所,并与同事陈卫龙一起,向俞女士详细讲解了电信网络诈骗的常见套路。经过1个小时的劝说,俞女士幡然醒悟。最后,俞女士表示也要为反诈出力,做身边人的"宣传员"。

路怒症男子一记"头槌"撞断对方鼻梁

记者 胡蝶飞

本报讯 与他人车辆差点发生碰擦后, 男子柴启航路怒症爆发,驾车追逐对方车辆 直至逼停,随后下车辱骂并用自己头部撞击 对方司机鼻部,造成对方双侧鼻骨骨折。近 日,青浦区人民检察院以涉嫌故意伤害罪对 柴启航提起公诉。

今年3月12日中午12时许,柴启航驾驶车辆在某公路行驶,在一十字路口左转时柴启航的手机响了,他掉以轻心,低头看了一眼,导致与一辆白色轿车差点发生擦碰。柴启航非常生气,把头伸出车窗大声骂对方脏话,对方司机反驳几句后就驾车走了,但柴启航心中却怒不可遏,心想:"我非要把这家伙打一顿才能解气。"于是他提档加速,

紧追不舍。

追过半条马路,柴启航通过不断别车终于将对方车主逼停。对方司机无故被追赶、别车,心中既疑惑又不满,遂下车来质问柴启航到底要干嘛。两人起先站在自己车前柴,但柴启航火气渐大,越走越近,几乎把脸贴到对方脸上。他气得面红耳赤,极怒之下竟使用头部对准对方面都出其不意地大力撞击了一下。对方司机向后踉跄后捂住鼻子蹲在地上呻吟起来。

柴启航将对方撞倒后才觉得"出了一口气",嘴里继续骂骂咧咧,上车迅速离开现场,但很快他就被警方抓获。经鉴定,受伤司机遭外力作用致双侧鼻骨骨折,被评定为轻伤二级,检察机关对柴启航提起公诉。

(文中均为化名